Τα 3 βασικά προβλήματα της Υδραυλικής των κλειστών αγωγών υπό πίεση
Στα συνήθη υδραυλικά έργα με κλειστούς αγωγούς υπό πίεση τα βασικά προβλήματα που παρουσιάζονται θα μπορούσαν να ενταχθούν σε τρείς κατηγορίες:
10 Βασικό πρόβλημα. Προσδιορισμός της πιεζομετρικής γραμμής με γνωστά τα γεωμετρικά στοιχεία και τα υλικά των αγωγών και της παροχής σχεδιασμού.
20 Βασικό πρόβλημα. Προσδιορισμός της παροχής με γνωστά τα γεωμετρικά στοιχεία και τα υλικά των αγωγών και των υψών της πιεζομετρικής γραμμής
30 Βασικό πρόβλημα. Προσδιορισμός της διαμέτρου των αγωγών με γνωστά τα (ελάχιστα) ύψη της πιεζομετρικής γραμμής, την (επιδιωκόμενη) παροχή και το υλικό των αγωγών (δεν έγινε ιδιαίτερη ανάπτυξη στο μάθημα).
20 Βασικό πρόβλημα
Στο 20 Βασικό πρόβλημα από τη γνώση της πιεζομετρικής γραμμής μπορούν να προκύψουν οι γραμμικές απώλειες. Ωστόσο ακολουθώντας την προσέγγιση των Darcy Weisbach  για τον προσδιορισμό της ταχύτητας είναι απαραίτητος ο προσδιορισμός του συντελεστή τριβής f ο οποίος με τη σειρά του εξαρτάται από τον αριθμό Re και συνακόλουθα από την ταχύτητα. Σε αυτήν την περίπτωση είναι απαραίτητη η εγκαθίδρυση μίας επαναληπτικής διαδικασίας για τον υπολογισμό του συντελεστή τριβής f και της ταχύτητας V  με βάση το ύψος απωλειών. 

Λύση άσκησης:
1) Αρχή διατήρησης της μάζας

2)Αρχή διατήρησης της  ενέργειας μεταξύ των δύο δεξαμενών


2) Υπόθεση. Έστω V = 2m/s
Tότε: Re =       →  f =     (π.χ. διάγραμμα Moody)
Oπότε ισχύει (έλεγχος υπόθεσης, δηλ για την  ταχύτητα με βάση τη διατήρηση της ενέργειας)

Νέα υπόθεση:  
Σταματώ όταν συγκλίνουν οι υπολογισμοί για την ταχύτητα.
Προσεγγιστικός υπολογισμός f για την τυρβώδη ροή: 
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Άσκηση 1 (2

ο

 βασικό πρόβλημα της Υδραυλικής των κλειστών αγωγών)  

Αγωγός μήκους L = 5,000 m,  (εσωτερικής) διαμέτρου D = 200mm και τραχύτητας k 

=0.03mm μεταφέρει νερό μεταξύ δύο δεξαμενών με μέση υψομετρική διαφορά στις 

στάθμες της ελεύθερης επιφάνειας Δz = 50 m. Επιπλ έον, να ληφθούν υπόψη από τις 

τοπικές απώλειες οι απώλειες εισόδου (δεξαμενή σε αγωγό, ανάντη) 

20.52Vg

 και απώλειες 

δικλείδας ρύθμισης παροχής ίσες με 

2102Vg

. Να προσδιορισθεί η ροή μεταξύ των δύο 

δεξαμενών  (Featherstone and Nalluri, 1995).

 

 


